

## 国羽女双参赛阵容齐整

## 日本大师赛三对组合进八强

本报记者 周圆

北京时间11月14日，世界羽联世界巡回赛超级500赛事——日本熊本羽毛球大师赛展开各单项16进8的争夺。当日国羽整体发挥一般，取得6胜6负的战绩，但女双项目上发挥出色，三对参赛组合全部获胜，携手进8强。

相比其他单项，国羽女双在本站比赛派出的三对组合阵容更齐整，都是种子组合。既有巴黎奥运会亚军刘圣书/谭宁，也有近来进步明显的中国公开赛冠军李怡婧/罗徐敏，还有巴黎奥运冠军贾一凡与张殊贤的首次搭档。三对组合风格不同，但都在晋级的路上不断向前。

刘圣书/谭宁、贾一凡/张殊贤晋级8强。

其他比赛，男单方面，国羽1胜1负。李诗沣21比15、21比13战胜日本选手西本拳太，跻身8强。雷兰曦挑战两届奥运会冠军、丹麦名将阿萨尔森失败，21比14、14比21、9比21遭遇对手逆转，无缘8强。

男双方面，国羽同样1胜1负。陈柏阳/刘毅21比17、21比16击败日本组合野村拓海/霜上雄一，独自闯入8强。卫冕冠军、2号种子任翔宇/何济霆20比21、14比21不敌韩国组合徐承宰/真龙，无缘卫冕。

混双方面，国羽的成绩是1胜2负，

韩国大师赛冠军郭新娃/陈芳卉经历三局激战，21比18、21比23、21比15力克中国香港组合邓俊文/谢影雪，成为国羽混双8强独苗。4号种子程星/张驰发挥欠佳，13比21、17比21不敌法国组合吉凯尔/德尔吕。周志宏/杨嘉怡19比21、11比21不敌马来西亚组合吴埙阀/赖洁莹，止步次轮。

国羽女单遭遇重创，两位参赛选手全部出局。头号种子王祉怡24比26、18比21两局不敌韩国选手沈有振，止步16强。4号种子韩悦激战三局，21比17、12比21、14比21遭遇泰国好手李美妙逆转，国羽女单至此无人晋级8强。

## 竞赛圈

## 钢架雪车亚洲杯平昌站中国队包揽冠军

本报讯 在11月14日进行的钢架雪车亚洲杯韩国平昌站的比赛中，中国选手闫文港、朱杨琪分别获得男、女子钢架雪车冠军，帮助中国队包揽了本次比赛的冠军。

男子比赛共有13名选手参赛，闫文港在两轮滑行中均排名第一，最终以1分52秒03的总成绩夺冠。王关硕两轮滑行均位于第3，以总成绩1分54秒02收获第三名。亚军由韩国选手金敏智获得。

11月15日，钢架雪车亚洲杯韩国平昌站还将进行第二次比赛。11月16日至17日，钢架雪车世界杯也将在韩国平昌正式拉开帷幕。

2024—2025赛季钢架雪车项目的国际赛事正在全面展开，中国选手将与世界顶尖选手展开正面较量。

中国选手将抓住每一次参赛机会，熟悉各条赛道，争取在世界杯、世锦赛等国际大赛中取得佳绩，为米兰冬奥会争取积分。

(梁琰)

女子赛场，中国队派出朱杨琪和王关硕两位选手。朱杨琪发挥不

## 张斌

日前，在世界田联年度运动员评选中，16岁的中国田径小将严子怡入围世界田联女子“希望之星”奖候选人名单。10月26日，她在巴林世界中学生夏季运动会标枪决赛中蝉联冠军，这已经是她第四次站上世界级赛事的最高领奖台。

半年前，在全国田径大奖赛第2站女子标枪决赛中，严子怡投出64.28米斩获冠军，同时打破了世界青年(U20)纪录。9月，她又在全国田径锦标赛女子标枪决赛中以64.41米获得冠军，将世界青年(U20)纪录再次刷新。这一成绩如果放在巴黎奥运会可以收获一枚银牌，而严子怡却因为年龄小无法参赛。

“我当时看了巴黎奥运会的女子标枪决赛，一边看还一边下意识地试了几下。”严子怡满脸遗憾地说。虽然没能出现在奥运会赛场，但是她的天赋还是受到了世界田联的关注，将她列入年度“希望之星”候选人名单。对于入围该奖项提名，教练卢秀荣表示：“严子怡暂时还不知道这个消息，作为她的带训教练，我非常激动。这是世界田联给予严子怡的认可和肯定，这也激励她继续努力。”

11月4日，国家田径集训队开始新奥运周期的首次集训，宣告着洛杉矶奥运周期备战工作开启。严子怡也在集训名单之中，她距离自己的奥运梦又近一步。

严子怡一开始并没有觉得自己会在田径道路上走多远。起初看着同学都穿着漂亮的衣服，自己却穿着“脏兮兮”的运动服，心里很不是滋味。父亲心疼女儿，一度让她放弃。但她最终不仅克服了外界的压力，更克服了心理障碍，并逐渐喜欢上了田径。通过比赛的历练，她不再临场紧张到失常，性格也愈加坚韧。

回顾中国田径标枪项目的发展，2015年北京田径世锦赛，吕会会在女子标枪决赛中以66.13米的成绩摘银，并打破亚洲纪录。东京奥运会上，刘诗颖在女子标枪决赛中帮助中国队拿到该项目奥运首金。严子怡的出现，让中国标枪在未来多了一份期待。

正如严子怡所说：“只要我热爱，就一定会走得更远。”

**入围世界田联女子“希望之星”奖候选人名单**

**标枪小将严子怡：只要我热爱，就一定会走得更远**



中国女冰运动员吴思嘉(右一)、于柏巍(右二)和刘思扬(左一)与小球员互动。

中国冰球协会供图

## 中国女冰与唐山小球员冰上交流

本报讯 11月13日，中国女子冰球队于柏巍、张梦莹、管莹莹等19名队员利用女冰联赛休赛日前往唐山市高新区滑冰馆与唐山青少年冰球队小球员开展冰上交流活动。

活动中，女冰队员们不仅展示了高超的冰球技艺，还和小球员们进行了亲切交流与指导。从基础技术讲解到战术布局分享，每一步都传递出专业与耐心。在女冰队员们的指导下，小球员们积极参与，努力提升自己的技能，做好每一次击球和滑行。

中国女子冰球队队长于柏巍说：“看到这些小球员们对冰球的热爱，就像看到了曾经的自己。我们希望通过这样的活动，能让更多的孩子感受到冰球的魅力，鼓励他们坚持梦想，为中国冰球事业注入新的活力。”

小球员家长也感慨道：“这对小球员们来说是一次极其难得的机会。国家队队员们的言传身教，会成为他们在冰球道路上前进的动力，激励他们为实现冰雪梦而努力。”

此次中国女子冰球队与唐山青少年冰球队小球员的交流活动不仅是一次冰球技艺的交流，更是一次梦想的传递。通过国家队的引领和示范作用，让冰雪梦在新一代冰球少年心中生根发芽，激发青少年冰球运动员的热情与潜力，推动我国冰球运动的普及与发展。

(田洁)

## 女冰联赛唐山站第五日 深圳齐齐哈尔齐头并进

本报讯 11月14日，2024—2025赛季中国女子冰球职业联赛唐山站进入第五个比赛日的角逐。在当日的三场比赛中，深圳昆仑鸿星队4比1轻取上海队，齐齐哈尔队7比0大胜四川队，哈尔滨队0比6不敌河北队。

深圳昆仑鸿星队与上海队的实力对比明显，本场比赛的胜负悬念并不大。深圳昆仑鸿星队全场轰出64记有效射门，分别在第一节和第三节各打入2粒进球。值得一提的是上海队的表现，她们在强大的对手面前并未放弃，全场有效射门9次，并在第三节开局攻入1球，一度将比分追至1比2。直到比赛进行至50分钟后，

深圳昆仑鸿星队才连进2球，最终以4比1锁定胜局，继续在积分榜上保持领先。

齐齐哈尔队在与四川队的比赛中更好地抓住了进球机会，她们的有效射门次数以39次比18次两倍于对手，成功地将7次射门转化为得分，同时通过稳固的防守零封对手。凭借着这场胜利，齐齐哈尔队保持住积分榜第二的位置，与第三名北京队拉开3分的差距。

河北队在对阵哈尔滨队的比赛中打出强势开局，首节就打进4球奠定胜局。此后哈尔滨队虽然加强了防守，但仍在后两节各丢1球，最终以0比6告负。

(田洁)

## 提升竞技能力 助力冰雪运动高质量发展 首届中国男子冰球职业联赛下周打响

本报记者 田洁

继中国女子冰球职业联赛顺利开赛后，由中国冰球协会主办的首届中国男子职业冰球联赛将于11月19日在深圳正式拉开帷幕。中国男子冰球职业联赛的创办，旨在通过搭建赛事平台，完善冰球竞训体系，提升中国男冰竞技实力，为国家队挖掘和培养更多高水平人才。同时促进冰球职业俱乐部建设，不断为中国冰球运动发展注入新活力，助力冰雪运动高质量发展，激发冰雪经济新活力。

中国男子职业冰球联赛将采用赛会制，分为常规赛和总决赛两个阶段。

自俄罗斯、白俄罗斯的优秀外援加盟，其中北京队4名、安徽队3名、辽宁队5名、深圳队5名。他们的加入将为联赛注入新的活力与激情，带来更加精彩的对抗。

此外，国家队主力队员将悉数登场。张泽森、鄢睿男、陈梓蒙、张鹏飞等曾征战北京冬奥会、世锦赛的优秀球员以及在亚锦赛上有着出色表现的国手们将齐聚赛场，他们无疑将成为联赛赛场上的焦点。

联赛在竞赛规则方面将遵循国际冰联及世界冰球的发展趋势，在规则范围内，在判罚尺度上鼓励合理的身体冲撞和肢体接触，保证比赛的连贯性，让中国冰球能够尽快地与世界接轨。

中国男子冰球职业联赛始终将赛场风纪和反兴奋剂工作放在重要位置，在提高联赛从业人员职业素养的同时，注重强化运动员的集体荣誉感，大力弘扬中华体育精神。积极倡导运动员培养顽强拼搏、永不放弃的良好品德，引导他们珍惜青春、为国争光，营造文明、和谐、积极的冰球职业联赛氛围。

中国男子冰球职业联赛的建立将极大地增加各支参赛队的比赛场次，让球员有更多的实战机会，以赛代练、以赛促练，在比赛中检验训练成果、获得提升。同时联赛将带动冰球市场的进一步拓展，解决运动员的出路，进一步扩大冰球赛事相关岗位的从业人员数量，让更多人了解并热爱冰球。

## 超500对人马组合竞逐广东省马术联赛总决赛

本报讯 2024年第七届广东省马术联赛“香港赛马会杯”总决赛将于11月15日至17日在广东省黄村体育训练中心马术场举行。

自2017年创办以来，该赛事已成为广东一年一度马术盛宴。今年联赛增至9站，覆盖广州、深圳、珠海、东莞、惠州等多个城市，吸引众多优秀骑手的积极参与。总决赛将有来自广东省超500对人马组合参赛，为历史参赛之最。

总决赛设盛装舞步和场地障碍两大板块，分设公开组、甲组、乙组、丙组四个组别，进行10个项目的比拼。

联赛呈现六大亮点：一是马术三项赛首次被纳入联赛；二是

省青少年体育工作、展现体育后备人才培养成果的重要平台。比赛设甲、乙、丙三个组别，分男子、女子进行花剑、佩剑、重剑的个人赛，甲组还设有3个剑种的团体赛。在为期5天的比赛中，将产生24枚金牌。

本次赛事由广东省体育局主办，中山市教育和体育局与古镇镇人民政府联合承办。

(黄心豪)

联赛首次成为选拔广东省青少年马术锦标赛优秀骑手的平台；三是联赛与中马协骑手考核同步举办，开创全国先河；四是联赛赛事规程与全国学青会规程对标；五是首次采用计时记分系统；六是成立了全国首家公益性“运动马匹诊疗流动站”。

联赛还将开展马术进校园等一系列活动，让青少年近距离感受马术运动的魅力，促进马术文化的传播和普及。

本次比赛由中国马术协会、广东省体育局指导，广东省马术协会主办，广东省黄村体育训练中心协办。

(黄心豪)